

## 2.9 ODVETNIŠKE STORITVE

### Navedbe v anonimki

Odvetnik UP Velimir Cugmas je samo od novembra 2011 do danes (anonimka datirana na dan 19. oktober 2013) prejel 108.338,07 EUR. Podlage za tako visoka izplačila odvetniku ni mogoče najti niti v pogodbi in ne v odvetniški tarifi. Vodstvo UP vztraja dejstvu, da pogodbe z odvetnikom nikoli ni bilo.

### Postopek preveritve/pregled

S postopki revidiranja smo preverili naslednje domneve iz anonimke<sup>11</sup>:

- UP in odvetnik Velimir Cugmas nimata sklenjene ustrezne pogodbe za pravno svetovanje.
- Stroški odvetnika so v nasprotju s sklenjeno pogodbo in/ali odvetniško tarifo.

### Povzetki

UP (rektorat) je imela v letu 2012 prometa (vključuje davek na dodano vrednost) z dobaviteljem »odvetnik Velimir Cugmas« v višini 61.278,18 EUR in v letu 2013 v višini 71.245,56 EUR.

Sodelovanje z odvetnikom Velimirjem Cugmasom se izvaja na podlagi Pogodbo o izvajanju pravne pomoči (z dne 1. 11. 2009) in Dodatka t. 1 K Pogodbi o izvajanju pravne pomoči št. 1-14-MD/2009 z dne 1. 11. 2009. Glede na podpisane podlage za sodelovanje se odvetnik obvezuje opravljati pravno svetovanje rektorju. Pavšal vključuje pravno svetovanje po potrebi (vsakodnevno po telefonu ali po elektronski pošti ali enkrat tedensko v odvetniški pisarni ali enkrat tedensko na sedežu naročnika oz. sporazumno dogovorjenem kraju). Pavšal vključuje tudi plačilo odsotnosti odvetnika iz pisarne in njegove potne stroške. Višina pavšala je dogovorjena v višini 2.000 EUR mesečno, povečano za davek na dodano vrednost. Dogovor vključuje določbo, da se zastopanje in izdelava pisnih pravnih sredstev zaračuna posebej po odvetniški tarifi.

Vzorčno smo pregledali posamezne prejete račune odvetnika. Povzemamo;

- Pavšalni mesečni računi: vsi pregledani pavšali računi so v višini 2.000 EUR in dodan davek na dodano vrednost. Iz poročil, kot priloga računu, je razvidno, da sta se rektor in odvetnik sestala praviloma vsako nedeljo v Portorožu, kar pomeni, da sta se

<sup>11</sup> Področje bo glede Zakona o javnem naročanju obravnavano posebej.

mesečno sestala najmanj 4x in največ 5x. Glede ne opravljen razgovor z rektorjem, prorektorjem dr. Straškom ter odvetnikom zajema pravno svetovanje tudi številno telefonsko korespondenco. Dodatno smo se o telefonski komunikaciji med rektorjem in odvetnikom prepričali s pregledom telefonskih izpiskov.

- Ostali računi: pregledani ostali računi se nanašajo na zastopanje odvetnika v narokih in so skladni z Zakonom o odvetniški tarifi.

V letu 2010 in 2011 je Rektorat UP posloval tudi z Odvetniško pisarno Miro Senica in odvetniki d.o.o. (v nadaljevanju tudi Pisarna Miro Senica), članice UP pa tudi z ostalimi odvetniki. Ker je stroškovno najpomembnejša Odvetniška pisarna Miro Senica in odvetniki d.o.o. (takoj po Odvetniku Velimirju Cugmasu) smo preverili stroškovno učinkovitost v primeru, da bi pravno svetovanje nudila omenjena odvetniška pisarna. UP ima s Pisarno Miro Senica sklenjene tri pogodbi o pravnem svetovanju in zastopanju (z dne 4.5. 2009, 3.7. 2009 in 10.12. 2010), ki pa se glede višine stroškov pravnega svetovanja ne razlikujejo.

Skupni mesečni strošek pravnega svetovanja Pisarne Miro Senica in ob upoštevanju obsega in narave svetovanja Odvetnika Velimirja Cugmasa bi tako znašal:

- 12 ur mesečno po 200 EUR = 2400 EUR; iz pavšalnih računov Odvetnika Velimirja Cugmasa ocenjujemo, da je porabljen čas na konferencah z rektorjem približno 12 ur mesečno (telefonskega in drugega svetovanja nismo upoštevali). Glede na sklenjene pogodbe s Pisarno Miro Senica znaša strošek 100 EUR za vsake začete pol ure.
- 8 ur mesečno po 100 EUR = 800 EUR; Odvetnik Cugmas je opravil 4 mesečne konference v Kopru. Glede na sklenjene pogodbe s Pisarno Miro Senica znaša strošek za čas odsotnosti iz pisarne zaradi poti 50 EUR za vsake začete pol ure. Upoštevali smo relacijo Ljubljana-Koper, trajanje vožnje 1 uro.
- Stroški kilometrine bi znašali 313 EUR mesečno in materialni stroški 64 EUR mesečno. Glede na sklenjene pogodbe s Pisarno Miro Senica se obračunajo potni stroški in 2 % materialni stroškov od skupne vrednosti storitev.

Mesečni pavšalni znesek, v primeru, da bi storitev nudila Odvetniška pisarna Miro Senica in odvetniki d.o.o. bi tako znašal 3577 EUR.

#### **Ugotovitve**

**Pogodba o izvajanju pravne pomoči ter dodatek k pogodbi opredeljujeta višino mesečnega pavšala, in sicer ne glede na mesečni obseg svetovanja. Čeprav potrjujemo navedbam UP,**

da so takšne pogodbe v poslovni praksi nekaj običajnega in zakonsko možnega<sup>12</sup>, menimo, da je potrebno zaradi zagotavljanja standarda »gospodarne rabe sredstev« obdobjno narediti pregled opravljenega odvetniškega dela v sklopu odvetniškega pavšala in primerjati stroške glede na odvetniško tarifo in to ne glede na dejstvo, da bi bili stroški pravnega svetovanja za ca. 78 % višji, če bi storitev opravljala Odvetniška pisarna Mirko Senica in odvetniki d.o.o.

#### Predlogi

Predlagamo, da se v duhu »dobrega gospodarja« oceni obseg odvetniških storitev v sklopu odvetniškega pavšala in naredi oceno primerljivosti stroškov glede na odvetniško tarifo.

#### Sklep

Stroški odvetniških storitev so skladni glede na podpisano pogodbo oz. dodatek k pogodbi in se nanašajo na pravno svetovanje, preostali stroški odvetniških storitev so zaračunani glede na Zakon o odvetniški tarifi.